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Ραγδαία αύξηση των ατοµικών συµβάσεων εργασίας µε µειώσεις µισθών έως 20% 
Έως και 20% µειώθηκαν οι µισθοί από τις 14 Φεβρουαρίου, όταν τέθηκε σε ισχύ ο νέος νόµος για τις συµβάσεις εργασίας 
(ατοµικές και επιχειρησιακές) που υπογράφηκαν και αφορούν σε περίπου 17.000 εργαζόµενους. Σύµφωνα µε τα 
δειγµατοληπτικά στοιχεία του ΣΕΠΕ για την Αττική και την Κεντρική Μακεδονία, 3.231 επιχειρήσεις υπέβαλαν καταστάσεις 
προσωπικού µε τροποποιηµένες ή νέες ατοµικές συµβάσεις εργασίας. Η µείωση των µισθών είναι 20,63% και αφορά 14.626 
εργαζόµενους. Επίσης, από τα στοιχεία προκύπτει ότι 45 επιχειρήσεις µείωσαν κατά 20% τους µισθούς 2.296 εργαζοµένων 
µέσω των επιχειρησιακών συµβάσεων εργασίας. 
 
Υψηλότερη από τις προβλέψεις η συρρίκνωση σε υπηρεσίες και µεταποίηση στην Ευρωζώνη 
Υψηλότερη από την αναµενόµενη ήταν η συρρίκνωση της οικονοµικής δραστηριότητας στους τοµείς των υπηρεσιών και της 
µεταποίησης στην Ευρωζώνη τον Μάρτιο, καθώς ο σύνθετος δείκτης PMI υποχώρησε στις 48,7 µονάδες, από 49,3 τον 
Φεβρουάριο. Οι αναλυτές προέβλεπαν άνοδο στις 49,6 µονάδες. Το όριο των 50 µονάδων διαχωρίζει την επέκταση από τη 
συρρίκνωση της δραστηριότητας. 
 
Ρευστότητα 4,3 δισ. έως το 2015 για τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις 
Πρόσβαση σε πιστώσεις, µε την παροχή επαρκούς ρευστότητας προς τις ελληνικές τράπεζες, εκτιµάται ότι θα µπορούν να 
εξασφαλίσουν οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις µε το νέο Ταµείο Εγγυήσεων ΜµΕ, η συµφωνία για τη σύσταση του οποίου 
υπεγράφη χθες. 
Το Ταµείο Εγγυήσεων, προϊόν συνεργασίας της Κοµισιόν και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, είναι ένα επιπλέον βήµα 
στην προσπάθεια της Ελλάδας να χρησιµοποιήσει µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα διαρθρωτικά ταµεία της ΕΕ. Περίπου 500 
εκατ. ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) θα εγγυηθούν δάνεια µε αναµενόµενη µόχλευση 
ύψους 1 δισ. ευρώ από τα δάνεια της ΕΤΕπ προς τις ΜµΕ. Οι ελληνικές τράπεζες θα ενεργούν ως ενδιάµεσοι φορείς. Μέχρι το 
τέλος του 2015, οι διαθέσιµες συνολικές πιστώσεις µε τις οποίες θα ενισχυθούν οι ΜµΕ θα ανέρχονται σε 4,352 
δισεκατοµµυρίων  ευρώ, περίπου, συµπεριλαµβανοµένης της αναµενόµενης µόχλευσης. 
 
Καλύτερα του αναµενοµένου τα στοιχεία για  το έλλειµµα του προϋπολογισµού στο πρώτο δίµηνο 
Μειωµένο κατά 53% εµφανίζεται σε ετήσια βάση το έλλειµµα του κρατικού προϋπολογισµού στο πρώτο δίµηνο του έτους, χάρη 
κυρίως στις αυξηµένες εισροές κοινοτικών πόρων. Ειδικότερα, το έλλειµµα του κρατικού προϋπολογισµού στο δίµηνο 
Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, σε τροποποιηµένη ταµειακή βάση, ανήλθε σε 495 εκατ. ευρώ και το πρωτογενές αποτέλεσµα για την 
ίδια περίοδο διαµορφώθηκε σε πλεόνασµα 367 εκατ. ευρώ, έναντι στόχων ελλείµµατος 879 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς 
ελλείµµατος 22 εκατ. ευρώ, σύµφωνα µε τα στοιχεία που ανακοίνωσε το υπουργείο Οικονοµικών. 
 
 


